

互联网世界的“乌镇时间”

新华社 段菁菁 魏一骏 熊茂伶

身为地地道道的乌镇人,对于乌镇的每一座桥、每一条河道,船工费建萍早已烂熟于心。然而,这两天他依然划着摇橹船反反复复熟悉航道。“全世界的焦点即将聚焦在乌镇,必须为世界互联网大会做更充分的接待准备。”

与费建萍的摇橹船一起划进“乌镇时间”的是来自全世界的互联网精英。11月16日至18日,第三届世界互联网大会将在乌镇拉开帷幕,届时,将有来自110多个国家和地区的1600多位境内外嘉宾参加论坛,分享最新、最前沿的业界理念。而这座中国东部枕水而生的江南小镇,也因世界互联网大会的永久落户,互联网的智慧和“种子”在短短两年间牢固扎根、蓬勃生长,成为中国“互联网+”的缩影和样本。

子夜路是乌镇一条通往东、西栅景区的主路。曾经,这条路立面建筑凌乱,甚至连像样的人行道都没有。如今在子夜路延伸段上,百度、诺基亚等巨头,正在平整宽阔的路面上进行无人驾驶汽车和车联网最后的公路测试。17日,这些高科技将在第三届世界互联网大会上共同亮相。曾经破败的石子路,或将成为中国首条智能驾驶示范路。

粉墙黛瓦间,一个活力四射的创客圈逐渐形成。目前,乌镇核心区已引进乌镇互联网医院、腾讯众创空间、“凤歧茶社”乌镇众创空间、大数据产业园等互联网类项目41个,引进桐乡市内外资金10亿元,实到外资2000万美元。

浓厚的互联网氛围除了吸引大量创业者和优秀企业项目落户,这场“互联网+”的变革也让乌镇居民感受到切身的改变。在乌镇居

家养老服务照料中心,居民冯培祥不仅熟练使用“按护宝”“生命感应器”“SOS呼叫跌倒与报警定位”等智能照护设备,还学会上微博、微信进行阅读和社交。“生活再也不是一天一天的枯燥循环。”冯培祥说。

随着大会脚步的临近,乌镇各项硬软件调试都已就绪。整个乌镇西栅景区、乌镇互联网国际会展中心、乌村以及乌镇镇区的黄金水岸、优格、梵璞等3家酒店的Wi-Fi均纳入统一平台,实现一次认证。记者在乌镇西栅景区实测发现,Wi-Fi下载速率可达20M/s。此外,大会还为参会嘉宾开发了“乌镇峰会”App,提供嘉宾行程、大会日程、会场引导等功能。

穿过小桥流水,位于西栅景区北侧的乌镇互联网国际会展中心静静矗立。今年,世界互联网大会将在这座新落成的大会永久会址举行。

记者在现场看到,会址以水为媒,三座主要建筑沿南、东、北三个方向围绕中心水池而建,池边柱廊林立,廊内漫步通行交错,整体建筑融入白墙黛瓦、临水连廊等经典江南水乡特色元素;外立面上,260万片江南小青瓦,5.1万根钢索以网状肌理寓意互联网,整体呈现江南古老建筑与现代网络相融共生的和美场景,也与整个乌镇形成富有生机的时代对话。

随着与会嘉宾与中外记者陆续抵达乌镇,来自浙江省内17所高校的1072名大会志愿者“小梧桐”开始正式上岗。“小梧桐”取意“栽下梧桐树,引得凤凰来”,且“梧桐”与“互通”谐音,寓意为与会中外嘉宾提供“互联互通”的贴心服务。

几年之间,温柔不变、礼貌不变、开放的姿态不变,它已成为一个更好的乌镇。当世界进入“乌镇时间”,这座千年古镇将再一次聚焦全球的目光,为互联网世界展开一幅全新画卷。

剑指违规减刑 最高法出台新规定

新华社 王茜

最高人民法院15日发布最新修改的《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律的规定》,进一步从实体上统一减刑、假释案件的办案理念、裁判尺度和执法标准。一些“有权人”“有钱人”被判刑后,千方百计通过徇私舞弊、权钱交易获得减刑或将得到遇制。

“前些年,减刑、假释、暂予监外执行工作中暴露出一些问题,尤其是一些‘有权人’‘有钱人’被判刑之后,减刑相对较快、假释及暂予监外执行比例过高、实际服刑时间偏短,个别案件办理违背法律及司法解释规定,甚至暗藏徇私舞弊、权钱交易,对司法公正和司法公信的损害巨大。”最高人民法院审判监督庭庭长夏道虎表示。

据介绍,这与我国刑法、刑事诉讼法对减刑、假释的规定过于原则有关。近年来全国减刑、假释案件平均每年在60万件左右。减刑、假释的司法实践中,遇到不少带有普遍性的问题亟待研究解决。例如,如何界定减刑、假释性质问题,如何科学设置减刑的起始时间、间隔时间、减刑幅度以保障刑罚最佳执行效果问题等。

“对这些问题进行统一明确的规范是各地的强烈呼声,也是进一步统一减刑、假释工作的办案理念和标准,确保案件办理公平公正的迫切需要。”夏道虎认为。

对此,此次修改在2012年规定的29个条文基础上,修改条文17条,合并条文2条,删除(程序性)条文6条,新增条文20条,保留不变3条,总条文达42条。

明确了减刑、假释的性质及适用要求;依法严格规范“从严控制减刑、假释罪犯”的减刑、假释工作;细化刑法修正案(九)有关减刑、假释的新规定;进一步完善了减刑起始时间、间隔时间、减刑幅度的规定;倡导扩大假释适用;坚持问题导向,注重解决司法实践中一些具有普遍性的难点问题。

据悉,此规定将从2017年1月1日起施行。

香港高等法院裁定 两名辱国候任议员 宣誓无效 并取消其议员资格

新华社

香港高等法院15日就行政长官和特区政府提请的司法复核案作出判决,裁定两名候任立法会议员的宣誓没有法律效力,两人的议员资格被取消。

两名候任议员在10月12日新一届立法会议员就职宣誓时,故意使用侮辱性语言称呼中华人民共和国并宣扬“港独”。特区政府行政长官梁振英和特区政府随即就两人是否能够重新宣誓提请司法复核。

高等法院15日下午开庭聆讯,原诉法庭法官区庆祥就司法复核案作出判决。判词认为,两名候任议员于10月12日就职宣誓时的表现,无论在形式或内容上,都显示他们拒绝依照香港基本法第一百零四条及《宣誓及声明条例》作出誓言。

高等法院裁定,自10月12日起依法取消两人就职立法会议员的资格,两人占据的立法会议席已悬空。

同时,高等法院还颁布若干禁制令,禁止两人声称有权或以立法会议员的身份行事,禁止立法会主席为两人再次宣誓监督或准许为两人的宣誓监督。

全国人大常委会11月7日通过了对香港基本法第一百零四条作出的解释。该条所列公职人员的宣誓必须符合法定的形式和内容要求,宣誓人的行为方式必须真诚、庄重,在宣誓内容上必须按照法律规定的誓言准确、完整、庄重地进行宣誓。

高等法院的判词认为,全国人大常委会的这一解释对香港所有的法庭均具有约束力,香港的法庭应该落实该解释。根据该解释,如果立法会议员在就职宣誓时故意拒绝依照《宣誓及声明条例》所订明的誓词宣誓,所作宣誓即告无效,就任资格也被取消。



船政精神传后人

新华社 宋为伟 摄

11月15日,在福州市马尾区船政格致园,讲解员为马尾实验小学学生介绍船政才亭的历史。

今年是福建船政创办150周年,福建省福州市利用不久前正式对外开放的船政格致园为载体,向人们展示复建的船政衙门及前后学堂,通过多样化的活动,让人们牢记历史,弘扬船政先驱爱国、勤勉、廉洁、进取的精神品格。

中国首位歼10女飞行员余旭被批准为革命烈士

新华社 张玉清 张汨汨

11月12日在飞行训练中不幸牺牲的歼-10女飞行员余旭,被批准为革命烈士。

余旭是中国培养的首批歼击机女飞行员,是首位驾歼-10飞机飞上蓝天的女飞行员。余旭1986年出生于四川崇州,2005年9月入伍,先后飞过4种机型,两次荣立三等功。

空军新闻发言人申进科介绍,余旭曾在新中国成立60周

年国庆首都阅兵庆典上飞越天安门,驾歼-10飞机在第10届、第11届中国航展和空军航空开放活动上多次进行飞行表演,传播空军文化,展现空军力量。余旭还和战友们驾歼-10飞出国门,在马来西亚兰卡威国际海空展、中泰空军联合训练闭幕式上进行过飞行表演,向世界展现了中国精神、中国力量和空天梦想。

发言人表示,余旭从一名四川农村女孩成长为共和国首位歼-10女飞行员,挚爱飞行,逐梦空天,把最美好的年华献给了强军事业,把无悔的青春融入了祖国空天。

看失信黑名单震慑力几何? 一起金融借款合同纠纷案执行记

新华社 罗沙 闫祥岭

“我做生意的信誉一直都很好,出了这个官司,我一直觉得过意不去。”山东莱芜市一家贸易公司负责人告诉记者。最近她已经配合莱芜市中级人民法院执行局支付了案件中应承担的费用。

这位负责人口中的案子,是工商银行莱芜分行申请执行这家企业金融借款合同纠纷案,她是案件被执行人。案件承办人、莱芜中院执行局执行员何栋介绍,案件执行依据是今年3月21日莱芜中院作出的判决,根据判决书,被执行人要向工商银行莱芜分行偿还贷款本金及利息,支付延迟履行期间加倍债务利息,负担案件受理费等。

这起案件的执行难度在于只有担保,没有抵押。何栋说,案件借款人是莱芜当地人,但是担保人都都在外地,法院判决后送达判决裁定时这些担保人拒绝签收,法院最后只能采取公告送达的方式。因为出现不少不配合因素,案件直到9月8日才立案执行。

工商银行莱芜分行客户经理曹长城说,银行给企业贷款,某种程度上也是为了支持企业发展,但是出现纠纷,走到法律程序后,当事人并不配合。

“当事人不了解失信的后果,开始的时候抵触情绪比较浓”曹长城说。在执行遭遇阻力后,法院明确告知这家贸易公司负责人,要将其纳入失信被执行人名单,并说明了纳入该名单后可能产生的一

系列后果。

该企业负责人随后对执行法官表示,自己孩子还在国外求学,自己还在从事其他行业的生产经营,如果纳入失信名单,将对子女求学、事业发展都带来严重不利的影响,是得不偿失的现象。她承诺,将在后续执行中积极配合法院工作。

“我也不是耍赖账,本身是欠银行的钱,就应该还,但当时是口气,就拖延了。”她对记者说,自己当时也不想走到这一步,主要原因是市场行情不好,影响了企业的现金流。后来得知银行起诉了自己,就有点不配合了。

据介绍,在明白了利害关系后,该企业负责人对法院工作态度有了明显改变。她取消了在外省的一个购货合同,把退还回来的预付款用于偿还欠款。此外,她还在积极向自己的债务人、担保人宣讲相关法律法规,尤其是失信名单相关信息,多个途径偿还欠款。

“从银行角度来说,以往一些案件进入执行阶段后,对被被执行人虽然有征信不良记录,但是对其生活没有实质性影响,威慑力有限。但是随着失信被执行人名单等相关措施实施后,执行状况比以前有了极大改观,对银行新客户也会起到正面引导作用,大家会越来越重视诚信问题。”工商银行莱芜分行风险管理部风险经理张晨告诉记者。

莱芜中院执行一厅副厅长王京波表示,全国都很关注法院执行难,国家已经出台了有针对性的措施。在这个案子中,办案法官发挥了失信被执行人名单的作用,政策的约束力和影响力在具体工作中得到了很好的体现,坚定了执行人员解决执行难题的信心。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险